
 

ATA nº 014/2017 

Ata da décima terceira sessão ordinária realizada no dia dez de julho de dois mil e 

dezessete, no Plenário da Câmara Municipal de Vereadores de Poço das Antas, sob a presidência 

do vereador Leonardo José Flach, que iniciou às dezenove horas. Foi registrada a PRESENÇA 

dos seguintes vereadores: Adair Aloísio Schneider, Alicia Spiering, Andréia Brinckmann Griebeler, 

Célia Lurdes Koerbes, Leonardo José Flach, Marcos Antônio Beuren, Roque Pedro Stuermer, 

Valmir José Flach e Veleda Renita Wilke Gaelzer. O Presidente declarou aberta a Sessão 

Ordinária e iniciando os trabalhos convidou a todos para de pé fazer a oração do Pai Nosso. Após, 

foram submetidas à apreciação do Plenário e aprovadas as ATAS da Sessão Ordinária do dia 

dezenove de junho e a Sessão Extraordinária do dia três de julho, ambas de dois mil e dezessete. 

CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Ofício número quatro mil, novecentos e cinquenta e quatro 

de dois mil e dezessete, recebido do Tribunal de Contas, referente à aprovação das Contas de 

Governo do Município de Poço das Antas, exercício de dois mil e quinze.  USO DA TRIBUNA: O 

vereador VALMIR JOSÉ FLACH iniciou cumprimentando a mesa diretora, o Presidente Leonardo, 

assessora jurídica, Dra. Gisela, diretora legislativa, Elisana, colegas vereadores, Vice-Prefeito, 

Laércio Pedro Klein, munícipes presentes e imprensa escrita e falada. Parabenizou o Esporte 

Clube Poço das Antas, que na categoria dos Aspirantes, ficou campeão no campeonato da quinta 

Taça da Amizade e destacou o empenho dos Titulares, que por uma vitória se classificariam 

também para a final. Como o Clube se encontrava quase dois anos fechado, para sua reabertura 

essa vitória se tornou muito importante. Também agradeceu a todos que colaboraram com o clube, 

especialmente a diretoria, técnicos e torcedores. Convidou a todos para o Primeiro Baile de Casais 

do E.C. Poço das Antas que será dia vinte e nove de julho na Associação Sócio Cultural de Poço 

das Antas (Sascpa), sendo que os cartões podem ser adquiridos com a diretoria. Parabenizou a 

família de Eusébio José Ludwig, pelo filho, Leandro Luis Ludwig, que foi ordenado como Diácono 

na Paróquia São Cristóvão, de Boa União, no Município de Estrela. Finalizou dizendo que fica feliz 

em saber que começou a obra de recuperação da Avenida São Pedro, que está sendo realizada 

pela Secretaria de Obras através da administração municipal. O vereador LEONARDO JOSÉ 

FLACH saudou a mesa diretora, assessora jurídica, diretora legislativa, Elisana, colegas 

vereadores, imprensa escrita e falada, munícipes presentes e vice-prefeito. Iniciou falando sobre 

a viagem a Brasília realizada na última semana em que esteve acompanhado do vice-prefeito, 

Laércio Pedro Klein e da vereadora Célia Lurdes Koerbes. Durante três dias, os representantes 

do Legislativo e Executivo visitaram os gabinetes de nove deputados, dois senadores e também 

dois ministros, para os quais repassaram propostas, demandas e solicitaram emendas em prol do 

município. Muito do sucesso da viagem vai depender, agora, da atuação de cada vereador, em 

contato com os parlamentares.  

 

 

 



 

 

O presidente da casa ressaltou dois eventos organizados pela administração municipal: o primeiro, 

“Conhecendo nossos animais silvestres”, realizado pela Secretária da Agricultura e Meio 

Ambiente, com apoio da EMATER, disse ter sido muito importante esse trabalho, para 

conhecimento das crianças e munícipes. O segundo evento, a “Feira do Livro de Poço das Antas 

dois mil e dezessete”, realizado no último sábado. Ressaltou a importância deste evento para 

incentivar a leitura, destacou a presença das escolas, a organização do evento pela Secretaria da 

Educação, funcionários, a dedicação de diretoras e a participação dos alunos. Falou sobre alguns 

trabalhos realizados pelo poder público nesse primeiro semestre, como os acessos aos fornos de 

carvão, a manutenção de estradas, entre elas a Avenida São Pedro, como também as lixeiras que 

estão sendo recuperadas. Comentou sobre o projeto de lei número vinte e nove, que trata do 

incentivo e fomento à produção primária, possui inclusão de novos auxílios, como aos que 

precisam de estufas para verduras e parreirais de uvas. Parabenizou Leandro Luiz Ludwig por ser 

ordenado diácono e destacou ainda a grande população Poçoantense presente no evento. 

Parabenizou a equipe do Esporte Clube Poço das Antas, a categoria dos Aspirantes por se 

tornarem campeões. Finalizou pedindo para que seja feito um Pedido de Informação, para enviar 

ao Executivo, sobre a relação das dez empresas que mais retorno de ICMS trouxeram ao 

município, nos últimos cinco anos e o que essas empresas receberam de incentivo nesse período. 

O vereador MARCOS ANTÔNIO BEUREN cumprimentou a mesa diretora, presidente Leonardo, 

assessora jurídica, Dra. Gisela, diretora legislativa, colegas vereadores, Vice-prefeito, Laércio, 

munícipes presentes e imprensa. Recordou a história do Poçoantense Leandro Luiz Ludwig, com 

qual conviveu desde criança acompanhando sua caminhada no sacerdócio. Falou sobre o dia 

nove, onde Leandro recebeu o primeiro grau de sacramento da ordem diaconal e parabenizou-o 

pela perseverança e conquista. Reforçou o pedido de um espaço para caminhada na ERS 

quatrocentos e dezenove, como também uma iluminação pública adequada, principalmente entre 

o Posto Aniela e o Frigorífico de Suínos da Cooperativa Languiru, até a divisa com Teutônia. 

Solicitou atenção para a aplicação de BTI, pois os borrachudos estão se manifestando, pede que 

o setor responsável solucione o problema. Parabenizou o Esporte Clube Poço das Antas, na 

categoria dos Aspirantes, juntamente com a diretoria, pelo título da quinta taça da amizade. A 

vereadora CÉLIA LURDES KOERBES cumprimentou a mesa diretora, assessora jurídica, 

secretária, colegas vereadores, imprensa, Vice-Prefeito e demais pessoas presentes. Reforçou o 

pedido de uma melhor iluminação pública na ERS quatrocentos e dezenove, principalmente nas 

proximidades do Frigorífico de Suínos da Cooperativa da Languiru, são pedidos dos moradores 

do local e aos que por lá transitam, principalmente funcionários do Frigorífico. Parabenizou o E. 

C. Poço das Antas, aos atletas da categoria dos Aspirantes que se tornaram campeões, diretoria 

e organizadores.  

 

 

 



 

Comentou sobre o projeto de lei número vinte e nove que valoriza o trabalho dos produtores rurais 

e incentiva a produção primária. Falou sobre a viagem a Brasília, onde foi acompanhada pelo 

Presidente Leonardo e o Vice-prefeito, Laércio, em busca de recursos para realizar os projetos de 

desenvolvimento do município e o bem-estar da população. Os principais projetos reivindicados 

foram verba para pavimentação de ruas, pórticos, maquinário para a Secretaria da Agricultura, 

ginásio de esportes, construção de cobertura para rua pública, academia ao ar livre, e aquisição 

de valores para parcerias com entidades do município de Poço das Antas. Disse que com certeza 

isso irá gerar recursos para a realização desses projetos ao município. Finalizou parabenizando o 

diácono Leandro Luiz Ludwig, por essa conquista. ORDEM DO DIA: Entrou na Ordem do Dia um 

Projeto de Lei de iniciativa do Poder Executivo e uma Proposta de Emenda Modificativa de 

iniciativa do Poder Legislativo. PROPOSTA DE EMENDA MODIFICATIVA número dois de dois 

mil e dezessete, de autoria do vereador Leonardo José Flach, altera a redação do Parágrafo Único, 

do Artigo nono e do parágrafo primeiro do Artigo dez do Projeto de Lei número vinte e nove de 

dois mil e dezessete, aprovado por unanimidade, com oito votos, não votou o autor da proposta. 

PROJETO DE LEI número vinte e nove de dois mil e dezessete, institui Programa de Incentivo e 

Fomento à Produção Primária no Município, aprovado por unanimidade, com emenda, com oito 

votos, não votou o Presidente. ASSUNTOS GERAIS: O Presidente comunicou que o processo 

que examinou as contas do Poder Executivo, relativo ao exercício de dois mil e quinze é eletrônico 

e não é mais disponibilizado na forma física (por meio de papel impresso). Mas a Câmara imprimiu 

os documentos mais importantes que dizem respeito ao Relatório Geral, ao parecer do Ministério 

Público de Contas e da Decisão Final do Conselheiro do Tribunal de Contas, que estão à 

disposição na secretaria para quem quiser verificar e ler, para votação em futura sessão. Que a 

íntegra do processo eletrônico está à disposição no site do TCE. Ficou marcada sessão 

extraordinária, para o dia sete de agosto, às dezoito horas e trinta minutos, com o objetivo de 

apreciar e votar as referidas contas do exercício de dois mil e quinze. A vereadora Veleda convidou 

a todos para participarem da festa na Comunidade Doze de maio, no próximo sábado, dia quinze. 

Encerrando, o Presidente em nome da Casa, agradeceu a presença de todos e convidou para a 

próxima Sessão Ordinária no dia vinte e quatro de julho de dois mil e dezessete, às dezenove 

horas. Nada mais havendo a tratar, eu, diretora legislativa, Elisana Kaiber, lavrei a presente ata 

que após lida, discutida e aprovada será assinada pelo Presidente e demais Vereadores. Poço 

das Antas, vinte e quatro de julho de dois mil e dezessete. 


